
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA CONSIGLIO MUNICIPALE 

DEL  21/04/2020 (Videoconferenza) 
 

Argomento n. 33°/2020 
 

Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 2 

 
Oggetto: Sanzioni amministrative presso il quartiere di Multedo 
 
Prot. N.  114715 
 
Proponente: Gruppi consigliari: A Sinistra -  Lista Crivello – Partito Democratico 

 

 
(omessa discussione) 

 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 
Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

  
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 13 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 14 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 15 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 16 MORLE' MARIA ROSA Lista Crivello Sindaco 

5 BRUZZONE LUNA Partito Democratico 17 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

6 BRUZZONE RITA Partito Democratico 18 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

7 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 19 PARODI CHIARA Partito Democratico 

8 CANEPA GEROLAMO Lega Salvini Premier 20 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

9 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 21 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

10 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 22 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

11 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 23 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

12 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico    

in numero di    24 ; 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  
Voti favorevoli: 19 
Voti Contrari: 5 (Bozzo, Canepa, Corronca, Musso, Rocca) 

Astenuti: // 
           

INTERPELLANZA APPROVATA A MAGGIORANZA 
 
  Il Segretario           Il Presidente 
       (Daniela Somaglia)            (Claudio Chiarotti) 

 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Premesso 

 

• che il quartiere di Multedo, specie la zona presso Villa Gavotti, è in un punto di confine 

territoriale tra Municipio VII e Municipio VI; 

• che, alla luce dell'emergenza sanitaria in corso, il Presidente del Consiglio ha emanato il 

DPCM del 09/03/2020 in merito alla restrizione degli spostamenti;  

• che nell'interpretare tale norma la Procura di Genova ha inviato alle forze di polizia una nota 

con la quale si chiarisce come gli spostamenti siano consentiti all'interno dei quartieri e/o dei 

Municipi;  

• che, nello stesso tentativo di interpretare la norma in premessa, il Ministero dell'Interno, 

nella sezione FAQ del Governo, apre alla possibilità di effettuare spostamenti presso i 

negozi aperti più vicini;   

considerato  

• che in prossimità della zona citata in premessa risulta insistere un importante supermercato, 

che però amministrativamente è sito sul territorio del Municipio VI Medio Ponente, mentre 

le abitazioni rientrano nel Municipio VII Ponente;  

• che molti cittadini sono stati sanzionati proprio perché da Viale Gavotti si recavano al 

supermercato più vicino sito in Via Merano 

• che si registrano addirittura casi di multe comminate nonostante i suddetti cittadini avessero 

preventivamente chiesto delucidazioni alla PM, e ricevendo l'ok per lo spostamento, 

venivano poi sanzionati per strada;  

visto 

● che tali incertezze causano apprensione in tutta la comunità, sia cittadini sia operatori 

economici, specie in un momento di crisi come questo; 

● che è sempre auspicabile una corretta comunicazione e sinergia tra Istituzioni e in 

particolare tra Comune di Genova e Municipio VII Ponente; 

  

INTERPELLA  IL SINDACO E L’ ASSESSORE COMPETENTE 

● per sapere come la Civica Amministrazione voglia intervenire al fine di superare le 

problematiche esposte in premessa, e non far incorrere la cittadinanza in sanzioni, 

frutto di diverse interpretazioni della normativa vigente in materia di spostamenti;  

● per conoscere nel dettaglio gli eventuali atti già posti in essere per le “zone di confine” 
tra Municipi, al fine di evitare ai cittadini ulteriori apprensioni in merito agli 

spostamenti riconosciuti come i idonei dalla normativi vigente per il contrasto e il 

contenimento del COVID-19; 


